

Колхозная ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 8 18 января 1942 года Воскресенье

Задачи школы в условиях войны

Отечественная война выдвинула перед советской школой новые и боевые задачи — всю учебно-воспитательную работу перестроить на военный лад, изжить всякую расхлябанность, недисциплинированность, шире развернуть оборонную работу, на должную высоту поднять коммунистическое воспитание подрастающего поколения.

Закончилась вторая четверть учебного года. Многие учителя района, правильно поняв свои задачи, с первых дней занятий перестраивая свою работу на военный лад, добились замечательных успехов. Коллектив учителей Маресевской неполной средней школы (директор тов. Одуев) добился успеваемости учащихся 92 процентов, а учительница Т. Н. Бушуева по второму классу имеет успеваемость 94,9 процента. По Починковской НСШ № 3 процент успеваемости составляет 91,7.

Большой похвалы и подражания заслуживает старейшая учительница НСШ № 3 Наталья Ивановна Ушканова. Используя многолетний опыт своей работы в деле обучения и воспитания детей, она достигла того, что в ее классе нет ни одного ученика, который бы не успевал в учебе. Значительно повысилась успеваемость учащихся и в таких школах, как в Ужовской НСШ, Починковской и Никитинской средних школах. Успеваемость во второй четверти учебного года по школам района составляет 85,4 процента.

Однако эти итоги прежде всего говорят о том, что успеваемость в школах остается низкой и особенно по предметам русского языка и математике. В Кочкуровской средней школе успеваемость достигает 74 проц., а в отдельных классах, как, например, в 4-м у учительницы К. еще ниже. По сравнению с прошлым учебным годом успеваемость по школе снизилась на 3,8 процента. Это говорит за то, что коллектив учителей не работает как следует над улучшением всего учебно-воспитательного процесса в школе, не вел борьбы за прочные и глубокие знания учащихся.

Зачастую некоторые учителя,

как тов. Ш. (Тагаев), А. (П-Ка-зенная) и ряд других, не используя при объяснении материала наглядных пособий, делают урок неполноценным, неинтересным, много тратят ценного времени на оргоммент. Все это отражается на прохождении программного материала, на усвояемости его учащимися.

Особое внимание в дни войны должно быть уделено осуществлению всеобщего и недолучению отсева. Исполкомы сельсоветов, школьные комиссии, директора, заведующие школ и каждый учитель обязаны проявить отеческую заботу о детях, особенно о тех, отцы которых забирают родную землю от германского фашизма. Нужно создать все условия к тому, чтобы каждый ребенок имел возможность посещать школу.

Но с вопросом всеобщего в районе дело обстоит не благополучно. С начала занятий в школы не явились много ребят, хуже того, за время учебы по различным причинам часть отсеялась. Нетерпимо со всеобщим обучением в Кочкурове, но это несколько не тревожит директора школы тов. Солина и пред. совета т. Салина. Вместо того, чтобы помочь ребятам вернуться в школу, т. Салин сам игнорирует закон о всеобщем — не пускает в школу дочь и сына. Такое отношение к осуществлению всеобщего является нетерпимым и оно должно быть осуждено.

Задача школ, руководителей партийных и советских организаций сейчас состоит в том, чтобы в ближайшие дни выявить всех ребят, не посещающих школу, оказать им практическую помощь, вернуть к учебе, а к родителям, задерживающим дома своих детей, принять соответствующие меры.

Во втором полугодии учебного года учителя района должны обратить серьезное внимание на привитие школьникам сельскохозяйственных навыков, подготовить большую армию трактористов, комбайнеров, пахарей, севцов, которые окажут большую помощь колхозам в весеннем севе и других полевых работах. Этого требует военная обстановка, этого мы должны добиться.

ОТМЕЧАЮТ ПАМЯТЬ В. И. ЛЕНИНА

Работники районной библиотеки вместе с читателями готовятся отметить 18 годовщину со дня смерти вождя трудящихся, организатора побед Великого Октября Владимира Ильича Ленина.

Из фотоснимков здесь организуется выставка, ко-

торая показывает школьные годы Ильича, его революционную деятельность и руководство вооруженным восстанием в 1917 году.

Оформляется также витрина, где будут собраны важнейшие произведения и статьи Владимира Ильича Ленина. М. Цыганова.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 января

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери — 14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли два склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила 2 роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, 1 танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 96 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли 1 населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордиковым, совершила смелый налет на деревню М. Захватившие врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

стерн — 2, снарядов — 59.490 и отдельно 25 вагонов со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат — 5.098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин — 18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб — 700, пороха 10 ящиков, патронов — 1.882 тысячи.

Кроме того, захвачено эшеленов: с танками, автомашинами и мотоциклами — 1, с заводским и железнодорожным оборудованием — 1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 16 января немцы потеряли убитыми свыше 14 тысяч солдат и офицеров, в числе их 1 генерал.

Совинформбюро.

За рубежом

СМЕЛЫЕ ДЕЙСТВИЯ АЛБАНСКИХ ПАРТИЗАН

Пробравшийся из Албании журналист сообщил о борьбе албанских патриотов против итальянских оккупантов. Широкие слои албанского населения, сказал он, участвуют в священной борьбе против ненавистных оккупантов. В этой борьбе особенно выделяется отряд Мухрасима Байрата, бывшего начальника албанской полиции. Его отряд, оперирующий в Северо-Восточной Албании, почти ежедневно нападает на итальянские обозы и уничтожает итальянских солдат.

За последнее время албанские патриоты вывели из строя нефтепровод между городами Кучево и Валоней. На несколько дней были выведены из строя рудники восточнее Темзы. Группа партизан, напавшая на эти рудники, взяла в плен всю стражу, сломала машины и взорвала динамитом дома итальянцев. (ТАСС).

ПЕРЕМЕНА В ВЫСШЕМ ГЕРМАНСКОМ ВОЕННОМ КОМАНДОВАНИИ

Как сообщает берлинский корреспондент шведской газеты «Свенска дагбладет», представитель германского верховного командования официально подтвердил перед иностранными корреспондентами в Берлине, что в высшем германском командовании действительно произведены большие перемещения. Он назвал эти изменения «плановыми перемещениями командования в связи с определенными оперативными планами». Представитель командования заявил также, что имена смещенных и назначенных на их места генералов не будут сообщены, «чтобы не раскрыть германских военных планов». (ТАСС).

ГЕРМАНСКИЙ САМОЛЕТ ПОТОПИЛ ИТАЛЬЯНСКИЙ ПАРОХОД

По сообщению агентства Оверсиз Ньюс, прибывшее из Рима, лицо сообщило, что недавно германский бомбардировщик потопил около Пирея итальянский грузовой пароход за то, что капитан этого парохода отказался передать немцам продовольствие, доставленное в Грецию для итальянских солдат. (ТАСС).

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На днях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, 1 бронемашину и перебили 49 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: «Как ты наверно слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15 дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше 4-х часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталась небольшая кучка».

Пленный ефрейтор 3 роты 502 немецкого строительного батальона Эрих Придикейт показал: «От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артополк, в котором сохранилось лишь несколько орудий».

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь, как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военно-полевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января — на 149,7 процента.

ПОВСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ ПРИЕМОМ В ПАРТИЮ

В грозные дни великой отечественной войны, в дни, когда Красная Армия наносит мощные удары по немецко-фашистским варварам, весь наш советский народ организован в единый боевой лагерь борьбы с гитлеровскими бандами, еще больше сплотился вокруг большевистской партии.

Передовые люди района стремятся связать свою жизнь, свою работу с партией Ленина — Сталина, влиться в ее ряды. Ряд партийных организаций района уделяют в дни войны серьезное внимание вовлечению лучших людей в ряды ВКП(б). Строго соблюдая принцип индивидуального отбора, принимают в партию лучших из лучших.

П.Казенная партийная организация (секретарь тов. Абросимов) после доклада товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета приняла кандидатами в члены ВКП(б) одного и перевела из кандидатов в члены двоих товарищей. Принятая кандидатом тов. Белякова является лучшим организатором колхозного производства. Руководит бригадой в колхозе «Красный спартак», она умело организовала труд колхозников, в результате чего бригада быстро справляется со всеми хозяйственно-политическими задачами. Успешно проводя уборку хлебов, досрочно выполнив все государственные обязательства, бригада по-настоящему развернула подготовку к весеннему севу.

Партийная организация колхоза имени Жданова (П.Слобода), где секретарем тов. Беляков, за последнее время приняла в свои ряды двух товарищей, среди которых зав. ИТФ А. И. Биткина, добившаяся не плохих результатов в работе на ферме и являющаяся хорошим агитатором на селе. За это время по району принято в члены и кандидаты ВКП(б) 37 лучших товарищей, показавших свою преданность на практических делах.

Эти партийные организации повседневно ведут работу с активом, с молодыми коммунистами, втягивают их в партийную жизнь, дают поручения, заботятся о вовлечении лучших производственников в партию.

Но некоторые организации недооценивают этот важнейший вопрос, являющийся показателем уровня и качества работы парторганизации, ее связи с массами, ее влияние на массы. Многие парторганизации района, как при колхозе «Заря коммунизма» (Никитино) — секретарь тов. Зыков, при колхозе «Пролетарий» (Байково) — секретарь тов. Болдовский за время войны не приняли в партию ни одного человека. Это надо целиком отнести за счет ослабления массовой политико-воспитательной работы с беспартийным активом.

Одновременно с этим данные партийные организации забыли и о работе с молодыми коммунистами и кандидатами в члены ВКП(б). Кандидаты мало привлекаются к активной партийной и общественной работе, некоторым не даются поручения, а если и даются, то не проверяется их исполнение. Редко кандидатов собирают, редко с ними беседуют, плохо помогают повышать идейно-политический уровень. Неудивительно поэтому то, что здесь почти все кандидаты имеют просроченный кандидатский стаж.

Большое стремление передовых людей — рабочих, колхозников, интеллигенции в эти суровые дни вступить в партию. Обязанность партийных организаций и их секретарей — помочь им в этом деле. Отбор в большевистскую партию лучших из лучших, повседневно воспитывать молодых коммунистов и кандидатов в члены ВКП(б) — вот над чем должны сейчас работать партийные организации.

И. Маркин.

Инструктор РК ВКП(б).

РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ УЧИТЕЛЕЙ НАЧАЛЬНЫХ ШКОЛ

Позавчера в Доме партийного просвещения состоялось районное совещание учителей начальных школ.

С докладом об итогах II четверти учебного года выступила зав. РОНО тов. Мякишева. Она отметила, что большинство учителей, перестроив свою работу на военный лад, добились высокой успеваемости в классах, мобилизовали учащихся на поддержку Красной Армии, героически сражающейся с фашистскими бандами.

Многое сделали школьниками на колхозных полях. Учащиеся Ильинской НСШ, например, проположили в колхозе 40 гектаров озимых, срезали 4,8 га подсолнуха, 100 тонн которого заложили на силос для общественного скота, 297 центнеров вырыли картофеля. 178 учащихся Панкратовской неполной средней школы принимали также активное участие в колхозных работах, выработали за время войны 2.815 трудодней.

Большую работу школьники под руководством учителей провели по сбору теплых вещей и лекарственных растений для Красной Армии. Учащиеся Починковской средней школы только новогодних подарков отправили на фронт около 200 различных вещей.

Отметив положительные стороны в работе школ, тов. Мякишева вскрыла ряд существенных недостатков. Учителя еще недостаточно занимаются политическим воспитанием учащихся, не мобилизуют их на отличную учебу на примерах героев отечественной войны. Учительница Стариновской школы т. Глухова не систематически знакомит детей с сообщениями Советского Информбюро, не проводит политинформаций, учащиеся не борются за прочные и глубокие знания. Слабо поставлено воспитание учащихся у учительницы т. Окуньковой (П.Хованская НСШ).

Оборонная работа в ряде школ также развернута слабо.

Участники совещания наметили ряд конкретных мероприятий по улучшению качества работы, по оказанию еще большей помощи героическому фронту, поставив перед собой ближайшей задачей помочь колхозам в подготовке к весне.

В КОЛХОЗАХ РАЙОНА

ЗВЕНЬЯ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

Успешно закончив сельскохозяйственный год, звенья колхоза «4 завершающий год пятилетки», В-Майданского сельсовета, дружно готовятся к весенне-посевной кампании, чтобы в текущем году получить высокий урожай зерновых и технических культур, дать фронту и стране больше хлеба.

Чистым, сухим зерном колхозники засыпали семенной фонд, но чтобы довести семена до высокой кондиции и получить от них дружные всходы, они

еще раз производят сортировку.

Большое внимание звенья уделяют сбору местных удобрений и вывозке на поля навоза. Колхозники звена т. Корниловой собрали по два центнера золы каждая, ежедневно на участки под яровые культуры вывозят навоз.

Неисправный сельхозинвентарь свезен в кузницу для ремонта и к 15 февраля он будет приведен в полную готовность к севу.

И. Масыгин.

СОБИРАЮТ МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ

В колхозе «Ясная поляна», Никитинского сельсовета, широко развернулось социалистическое соревнование за быструю подготовку к большевистской весне. Засыпав высококачественным, хорошо просортированным зерном семенные фонды, члены звеньев приступили к сбору местных удобрений. Чтобы добиться в текущем году стопудового урожая, они заготовили для удобрения 6 тонн сухого торфа, ежедневно собирают золу и куриный помет. Бригада № 1 за 5 дней собрала 2 центнера золы и 4 центнера куриного помета.

Все отведенные участки под яровые культуры колхозники решили удобрить навозом, которого уже вывезено на поля 400 возов.

Кузнец тов. Тяпухин отремонтировал все имеющиеся бороны, плуги, привел в полную готовность сеялки, изготовил ряд мелких запасных частей. Успешно производит ремонт сруби т. И. Ф. Кульков.

В социалистическое соревнование включились и конюхи, которые решили в начале весенне-полевых работ довести все конское поголовье до хорошей упитанности.

Д. Осанкин.

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О СЕМЕНАХ

Сыратинский колхоз «Знамя Ильича» недопустимо затянул обмолот хлебов, в результате чего еще до сих пор здесь не засыпаны семенные фонды по всем культурам. А часть имеющихся семян, предназначенных для весеннего сева, имеет большую влажность. Руководители колхоза во главе с т. Арацковым не организуют просушку семян даже самым простым способом — перелопачиванием, не говоря уже об устройстве сушилки.

А правление артели не мобилизовало колхозников на проведение подготовительных работ к весеннему севу, относя это важнейшее дело на задний план.

Не приступали здесь и к ремонту сельхозинвентаря, часть которого даже находится под снегом. Председатель правления колхоза т. Арацков вместо того, чтобы возглавить работу по подготовке к весенне-посевной кампании спокойно рассуждает, что «времени до весны много и подготовиться к севу еще успеем».

А. Савина.

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

(1—15 января 1942 года)

Развертывающееся по всему советско-германскому фронту наступление частей Красной Армии, крупные потери, понесенные гитлеровской армией в последние недели, производят огромные впечатления во всем мире и в первую очередь в самой Германии. Несмотря на все рогатки фашистской цензуры, правда о положении германской армии проникает в Германию и резко усиливает недовольство широких слоев населения преступной политикой гитлеровской банды. Это недовольство выражается в самых разнообразных формах.

В Рурской области произошли массовые демонстрации. Рабочие требовали хлеба и прекращения войны. По всей Германии наблюдаются массовые случаи отказа от сдачи теплых вещей для фронта. На Берлинском вокзале на днях состоялась демонстрация женщин, ожидавших прибытия поезда с ранеными. Произошло

столкновение между демонстрантами и отрядом тайной полиции (Гестапо), в результате которого насчитывается значительное число раненых.

Опасаясь взрыва возмущения народных масс, гитлеровские разбойники развернули новую волну террора, массовых арестов и казней по всей Германии. По специальному заданию Гитлера начальник Гестапо Гиммлер приступил к созданию специальной армии для борьбы «внутри страны». В распоряжении этой армии будет находиться даже особая полицейская авиация для массовых бомбардировок районов, в которых могут вспыхнуть волнения. На улицах Берлина и других городов фашисты устанавливают пулеметные гнезда.

Отстранение главнокомандующего Браухича и самоназначение Гитлера верховным главнокомандующим германской армии углубили разно-

гласия и острую внутреннюю борьбу в правящих верхах немецких фашистов. Особенно обострились взаимоотношения Гитлера с генералами. Уже ушли «в отставку» и отстранены виднейшие генералы гитлеровской армии — Лееп, Гудериан, Клейст и др. Началась открытая грызня между старыми немецкими генералами и теми генералами, которые выдвинулись в период гитлеровской диктатуры. Обострились отношения между кадровыми офицерами и командным составом фашистских охраняемых и штурмовых отрядов.

Так поражения и огромные потери, понесенные немецкой армией в результате наступления советских войск, обнаружили непрочность гитлеровского тыла, усилили процесс морально-политического разложения в фашистской армии и в самой Германии. По мере дальнейшего наступления Красной Армии этот процесс будет все больше углубляться.

Приведенные в ноте Народного Комиссара Иностранных

Дел тов. В. М. Молотова факты о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях вызвали взрыв возмущения и негодования во всем цивилизованном мире. Английская и американская печать пишет, что нота тов. Молотова — представляет собой «самый ужасный обвинительный акт, который когда-нибудь был произнесен против какой-либо нации». В таком же духе высказывается и печать Турции, Швеции, Ирана. Нота тов. Молотова — правдивое описание чудовищных зверств гитлеровцев — вызвала новые симпатии передового человечества к священной борьбе героической Красной Армии против гитлеровской чумы, угрожающей всему миру.

Президент Соединенных Штатов Америки (США) Рузвельт обратился к конгрессу (парламенту) с посланием, в котором намечает широкую программу

военного строительства. В предстоящем бюджетном году США израсходуют на вооружение и другие военные нужды 53 миллиарда долларов. В 1942 году США предполагают выпустить 60 тысяч самолетов, а в 1943 году — 125 тысяч. Танков в 1942 году будет построено 45 тысяч, а в 1943 году — 75 тысяч. Значительно расширяется также производство орудий и другого вооружения, строительство торговых и военных судов. Выполнение этой колоссальной программы намного увеличит боеспособность вооруженных сил США и сослужит большую службу всем державам — участникам антигитлеровского фронта.

Врид. отв. редактора
А. М. ПИСКАРЕВ.

Починки, типография «БД»
МЦ 6308 тираж 5000 экз.